Le dosage de la CDT 


La CDT c’est quoi ?

La CDT c’est une forme de « transferrine .

La transferrine, est la protéine de transport du fer.
La transferrine possède une chaîne polypeptique et deux chaînes de polysaccharides.
Ces chaînes ont des résidus terminaux d'acide sialique.

La transferrine humaine se présente sous différentes formes en fonction des taux de sialylation :

A l’état « normal » ,la répartition est la suivante :

· tétrasialylée : 80 % 

· pentasialylée : 15 % 

· hexasialylée : 1 % 

· peu sialylées : inf. à 2 % 

La consommation d'alcool modifie le % de répartition des formes moléculaires.
L’alcool augmente la proportion des chaines peu sialylées désignées sous le nom de CDT 
(en anglais Carbohydrate Deficient Transferrin) pour « Transferrine Déficiente en Carbohydrate ».

D’où provient la différence de présentation ?

Le mécanisme d'altération de la transferrine par l'alcool a été identifié : il s'agit d'un défaut de sialylation ,elle-même due à un défaut d’entrée cellulaire d’acide siallique par inhibition des sialyltransférases membranaires.

Signification :
· Dans les quelques jours qui suivent .

· Une consommation de plus de 50 gr d’alcool par jour .

· Le % de tetralysée passe sous les 80 %

· Et le % des CDT passe au-delà des 2 % (certitude au-delà des 5 %) .

A l'arrêt de l'intoxication éthylique, la CDT retrouve des valeurs "normales" entre 2 et 4 semaines. 

La CDT ne semble pas influencée par la plupart des maladies hépatiques non liées à l'alcool à la différence des marqueurs classiques.

Interêt clinique

· Plus précoce que le GGT

· Plus de cas « + » qu’avec les GGT (jusque 25 % des alcooliques sont négatifs au GGT) .

· Redescend plus vite que le GGT .

· Pas du tout perturbé par d’autres affections hépatiques  . 

Remarques :

La quantité d'alcool nécessaire pour augmentation de CDT est de  50-80g, contre le double pour les GGT.

Pour rappel : 
· Une bouteille de bière (0.5 l à 4 %) contient 20 ml d'alcool = 16 g d'éthanol

· Une bouteille de vin (0.7 l à 10 %) contient 70 ml d'alcool = 55 g d'éthanol

